Юношеская автомобильная школа
Многофункционального центра прикладных квалификаций 
ГПОАУ ЯО Заволжского политехнического колледжа

Заволжский политехнический колледж города Ярославля – базовая площадка по профессиональной подготовке водителей легкового, грузового транспорта, автобуса, автомобилей с прицепом. 
Особым спросом подростков и молодёжи пользуется подготовка по категории «В» – водитель легкового автомобиля – сегодня это жизненно необходимая компетентность, такая же как владение компьютером. 
Колледж принимает на обучение юношей и девушек с 16 лет. В 17 лет  многие сдают экзамен на право управления автомобилем! Немало важно, что сдав экзамен на категорию «В» автоматически присваивается категория «М», дающая право управлять мопедом, скутером уже зная правила дорожного движения и имея опыт вождения на дорогах города.   
Научиться хорошо и безопасно водить автомобиль – это трудная задача, но при условии ответственного отношения, и обучения у профессиональных преподавателей и мастеров она достижима. Программа обучения включает 134 часа теории, направленной на изучение безопасности дорожного движения и 56 часов практического вождения автомобиля на закрытом автодроме и в условиях дорожного движения. Ежегодно колледж принимает на обучение и выпускает более 60 молодых специалистов. 
[bookmark: _GoBack]Коллектив Заволжского политехнического колледжа готовит молодых людей к вождению автомобилей уже более 40 лет. Сегодня учиться – одно удовольствие! Новые современные автомобили – Рено - Сандеро, асфальтированный автодром на территории колледжа, индивидуальные занятия по практическому вождению с опытными инструкторами, изучение правил дорожного движения и сдача экзамена с использованием аппаратно- программных и экзаменационных комплексов. 
Приглашаем старших школьников и студентов пройти профессиональное обучение по профессии «Водитель легкового автомобиля» в Заволжском политехническом колледже.



